

№ 129-й.

Вторник, 14 июня

1916 года.

Тариф объявлений:
За строку печатного текста ... 20 к.
За строку ... 10 к.
Для многодневных вывесок ...
Два раза в неделю ...
до 10 коп. за строку текста.

Временная цена с доставкой и пересылкой:
на 1 год ... 8 руб., 6 мес. ... 4 руб. 50 к.
на 1 мес. ... 80 к.
Срочные подлины считаются только по 1-му числу месяца.

Понедельник открыта с 8 час. утра до 6 час. вечера.
Подписка и объявления принимаются в редакцию в четверг при типографии «Алтайское Печатное Дѣло», угол Пушкинской и Демидовской площадей. Телефон № 12.
РЕДАКЦИЯ: Барнаул, Гоголевская ул., дом № 73, Верхний этаж. Телефон № 12.
Прием в редакции с 11 до 1 часу дня ежедневно.
Газета выходит в г. Барнаул ежедневно, кроме дней восстывания.

Электро-театр

Во вторник, 14-го июня, будет демонстрироваться вышедшая в свет новая книга — «Ухарь-купецъ», с участием знаменитых талантливых артистов: В. М. Высокот, П. Е. Лоухина, А. И. Востужкина, А. Макашова, Вахитической, Деонидеа, Никиткой и друг.

Ухарь-купецъ,
Купецъ погулялъ и ухарьла доной,
Стало погубило больше душой.

ПРИМЪЧАНИЕ: Прошу не смѣшивать эту картину съ ранее вышедшею картиною, въ которой

„Новый Мир“

Вследствие окончания лѣтняго сезона
на дамскія лѣтнія шляпы
СКИДКА 25%
ТОЛЬКО ТРИ ДНЯ, — 14, 15 и 16 июня.
Магазинъ Т. А. Лукинъ и М. Елизаровъ.

И-на: Е. Н. Мельникова, Т-ва Зап.-Сиб. Пар. и Тор. агента 40, прист. 30.
Фунюналь конторы 113, пристани 294

Во вторник, 14 июня,
Г. И. Фунюналь **Владимиръ** до Томска и попутныхъ пристаней въ 4 ч. дня.
Скромный до Вѣйска и попутныхъ пристаней, въ 4 ч. дня.
Мельникова главн. конторы 62, прист. 185.
Тов. Зап.-Сиб. Пар. и Тор. агента 40, прист. 30.
Фунюналь конторы 113, пристани 294

Розничная продажа номеровъ газеты
„ЖИЗНЬ АЛТАЯ“
производится въ киоскахъ на станціяхъ Алтайской ж. дор.
Барнаулъ, Алейская, Рубцовка, Семипалатинскъ,
Алтайская, Черепаново, Ново-Николаевскъ,
Вѣйскъ, 6489
Отъ Томскаго Губернатора.

ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, по всеподданнѣйшему докладу Начальника Штаба Верховнаго Главнокомандующаго, въ 1-й день декабря 1915 года **ВСЕМИЛОСТИВѢЙШЕ** повелѣть соизволилъ издать, для широкаго распространения среди войскъ и народа описаніе жизни и подвига крестьянина д. Бабалюки, Княгининской волости, Дубовскаго уѣзда, Вольскаго губ., Стефана Веремчука, оказавшаго цѣнную услугу нашимъ войскамъ вѣ австрия замученнаго вѣсподствіемъ австрійцами на глазахъ его односельчанъ, а также отирать повсемѣстно подлиску и сборъ на постановку памятника часовни на могилѣ усопшаго.

О **вѣсковомъ ВЫСОЧАЙШЕМЪ** повелѣнїи оповѣщая население губерніи, при всокупляя, что пожегрованїя на укаваннїю цѣль подлежатъ переводу въ распоряженіе образованнаго въ гор. Житомиръ подъ предсѣдательствомъ Вольскаго Губернатора Комитета для завѣдванїя дѣломъ по сооруженїю означеннаго памятника.

Именъ 2 июня 1916 года
За Губернатора Управляющїй Казенною Палатою Маршангъ, 7078

Советъ Общества Попеченїя о Начальномъ Образованїи въ г. Барнаулѣ
проситъ г.г. членовъ пожаловать въ пятн., 17 июня сего года, въ 7 ч. вечера на вторичное Общественное собранїе членовъ сѣва для обсужденїя смѣны на 1916 годъ и выборъ кандидата въ члены Совета вѣсто отказавшагося Шапошникова.

Особыхъ повѣстокъ не будетъ.
Собранїе, какъ вторичное, считается состоявшимся при вѣсковомъ членѣ явившихся членовъ сѣва.
7114
Советъ.

Съ 1-го іюля с. г.
сдается въ аренду каменное помѣщенїе,
мынъ занимаемое отдѣленїемъ типографїи «Алтайское Печатное Дѣло» по Томской ул. въ д. И. Ф. Воренина. Условїя въ конторѣ т. д. бр. Воренины у И. Е. Жмурина-Виноградова, уголъ ул. Л. Толстого и Мостоваго пер., телефонъ № 13. 7129

Въ оружейномъ магазинѣ
ТОРГОВАГО ДОМА
„БР. ЛЫЖИНЫ“
ПОЛУЧЕНЫ
ВЕЛОСИПЕДЫ, ФОТОГРАФИЧЕСКІЯ пластинки, бумажн., продукты и прочїя принадлежности.
Чеконья и контрольная ленты для кассовыхъ аппаратовъ,
дорожные сумки, сакважы и садовыя фейерверки.
6988

Советъ Алтайскаго Сельско-Хозяйственнаго общества назначаетъ въ среду, 15 іюня с. г., въ 7 ч. вечера въ инспекціи мелкаго кредита (Пушкинская ул. д. Крюгера.)
общее собранїе членовъ об-ва
для заслушанїя отчета об-ва за 1915 г. и смѣты на 1916 годъ.
Особыхъ повѣстокъ не будетъ.
Предсѣдатель І. Вмдранъ.

МОЛОЧНЫЯ КНИЖКИ
для расчета за молоко маслосдѣльнымъ заводомъ изготовлены и поступили въ продажу въ типографїи „Алтайск. Печатное Дѣло“.

Зубной врачъ
А. М. Вершинина
прїемъ больныхъ временно прекратила.

Врачъ
Б. Ф. Оржешко.
Внутренн. и дѣтск. бол. Отъ 5 до 6 веч. кроме воскресн. жк. Кокошей, пер. д. Лурь. Телефонъ 405. 6756

Переведенъ
ЗУВО-лечебный кабинетъ
Станислава Петровича
ХОЕНСКАГО
тутъ же по Сибирскому пер., № 56, домъ В. В. Калястрова, рядомъ съ бывш. Варня улсск. Общества. Собранїемъ. 6539

ВРАЧЪ
Л. Н. Агентовъ
переходитъ на Павловскую, второй домъ отъ Коношеннаго, Дилло, № 14. Приним. отъ 7 1/2 до 9 утра, отъ 12 — ч. дня, отъ 4 1/2 ввч. 6819

Женщина-врачъ Карелина.
Спец. моррия, кожннхъ и венерическїхъ, леченїе гипнозомъ знанїя и проч. моррин. бол. Уголъ Пушкинской и Острожнаго пер., домъ Попова, № 14.
Прїемъ съ 9 ч. утра до 12 дня, съ 4 — 7 ч. вечера. Телеф. № 155. 6252

Врачъ
В. Т. Петровъ
прїимаетъ больныхъ ежедневно, кроме воскресннхъ и праздничныхъ дней, отъ 9 — 10 ч. утра и отъ 5 — 6 1/2 ч. вечера
Томская, 46 (уголъ Мостоваго и Томской). 6150

ТЕЛЕГРАММЫ
Петроградск. телеграфн. Агентства

Государственная Дума.
(Вечернее засѣданїе 9 іюня.)
Засѣданїе открывается въ 8 час. 30 мин.
Предсѣдательствуетъ **Варунъ-Секретъ.**

На очередь повѣдательное разсмотрѣнїе проекта объ отианїи нѣкоторыхъ ограниченїй въ правахъ крестьянъ.
Докладчикъ Маклаковъ заявляетъ, что желаетъ очертить предѣлы прирѣженїя закона, должнъ ли этотъ законъ затронутъ положенїе инородцевъ. Комиссія законодательныхъ предположенїй полагага, что проектъ должнъ затронуть этотъ вопросъ за исключенїемъ евреевъ. Судебная, наоборотъ, мннга, что данный проектъ формируетъ только сословныя ограниченїя. Именно неудовлетворительное разрѣшенїе комиссій въ законодательномъ вопросахъ объ инородцахъ было одной изъ причинъ передачи проекта въ судебную комиссію. Раздѣляя мнѣнїе судебной комиссіи, докладчикъ находитъ, что для отианїя инородческихъ ограниченїй должнъ быть выработаны спеціальныя законы, поэтому докладчикъ отказывается поддерживать случайныя поправки, касажящїя инородческихъ группъ.
Калининъ предлагаетъ предоста-

вить крестьянамъ право поступать во всѣ высшія учебныя заведенїя, содержащїя на военныя средства.

Керенскій выступаетъ съ пространной рѣчью, защищая поправку трудовиковъ, предлагающихъ отианить всѣ ограниченїя для крестьянъ въ области повѣдомственности ихъ собомъ крестьянскимъ учрежденїямъ и судамъ, равно какъ отианить ограниченїя въ распоряженїи имуществомъ, свободѣ передвиженїя и образованїя и въ поступленїи на государственную службу. Трудовики предлагаютъ отианить всѣ ограниченїя въ правахъ, обусловленныхъ принадлежностью къ той или другой національности и вѣросповіданїю. Наконецъ, трудовики предлагаютъ отианить всѣ привилегїи дворянства, по образованїю, государственной службѣ, владѣнїю недвижимымъ имуществомъ и участію въ мѣстной самоуправленїи.

Керенскій заявляетъ, что разсматриваемый проектъ не улучшаетъ, а ухудшаетъ положенїе всего инородчества. Если докладчикъ, связанный съ прошлымъ, — говоритъ Керенскій, — заявляетъ, что онъ не проситъ равноправія евреямъ, то Милюковъ, принимая за границы представителей еврейской общины, сказавъ, что такой проектъ не должнъ пройти въ Думѣ, ибо отианяетъ много времени. (Шумъ). Ораторъ находитъ, что предлагаемая поправка не заключаетъ ничего новаго, что мнѣшло бы ее принять. Возвращаясь къ инородческому вопросу, ораторъ говоритъ о прїтисненїяхъ, историческимъ, по его мнѣнїю, подвергаются инородцы. Керенскій находитъ дальше, что инструкция, данная русскому представителю на международной конференціи...*) Керенскаго русскую націю. (Шумъ справа и возгласы: исключать его!).

Предсѣдатель призываетъ оратора къ порядку.

Въ заключенїе Керенскій призываетъ стать на путь къ равенству въ отношенїи каждой народности.

Принимается предложенїе ограничить пренїя по первой статьѣ четырьмя ораторами.

Скоропадскій разсматриваетъ поправку трудовиковъ, не какъ нѣчто могущее имѣть значенїе для закона, а лишь какъ принципъ, на основанїи котораго можно будетъ создать ту или другую группу законодательныхъ нормъ.

Членки отъ имени социаль-демократовъ предлагаетъ переналожить статью первую, предоставивъ всѣмъ русскимъ подданнымъ одинаковыя гражданскія и политическїя права и уравнявнвъ всїя сословныя, национальныя и вѣросповідныя преимущества. Ораторъ признаетъ, что поправка эта не можетъ рассчитываться на прїятїе, но заявляетъ, что онъ говоритъ не вамъ, а странѣ.
Аджемовъ заявляетъ, что не можетъ согласиться съ мнѣнїемъ судебной комиссіи, что разсматриваемый проектъ касается только сословій и указываетъ, что, наоборотъ, у насъ есть цѣлый рядъ евреевъ, имѣющіхъ право къ поступленїю на государственную службу. У нашихъ же соотечественниковъ много евреевъ занимають видныя должности не только гражданскїя, но и въ высшемъ командномъ составѣ ихъ доблестныхъ армїи.

Марковъ второй, заявляетъ, что не считаетъ возможнымъ критиковать союзныя армїи, хотя Аджемовъ вызываетъ на это. Марковъ благодаритъ Аджемова за напоминанїе о еврейскихъ, имѣющихъ право государственной службы. Напоминанїе это весьма кстати, чтобы внести въ законъ поправку о прекращенїи этого явленїя. (Смѣхъ слева и рукоплесканїя справа). Мнѣ прїясыиваетъ, — говоритъ Марковъ, было бы я утверждалъ, что крестьянамъ дано все и больше ничего не нужно. Этого я не говорилъ, а сказалъ лишь, что все, что дано, осуществилось самодержавной волей, но не говорилъ, что крестьянамъ больше ничего не нужно. Наоборотъ, имъ нужно отаать землю, отобранную у германскихъ и австрійскихъ подданныхъ.

Дальше Марковъ находитъ, что Керенскій и Маклаковъ одинаково готовы служить великому еврейству, но Маклаковъ хочетъ провести равноправіе украдкой, а Керенскій открыто. Ораторъ полагаетъ, что Маклаковъ поленѣ въ еврейства. Подробно останавливаещїся вновь на еврейскомъ вопросе, ораторъ заканчиваетъ рѣчь призывомъ отвергнуть поправку трудовиковъ.

Маклаковъ, принимая поправку Калининна, возражаетъ противъ поправки трудовиковъ и социаль-демократовъ, какъ создающихъ полный переворотъ государственнаго строя. Я говорю, — Маклаковъ, — какъ докладчикъ, предлагаю то, что возможно. Авторы поправки, говорятъ: мы знаемъ, что вы не примите. Прїятїе поправки возможно только въ третейской Думѣ. Даже первая Дума такого закона не писала. Ни одинъ парламентъ въ мнрѣ провести этого въ одномъ законѣ не можетъ. Дальше Маклаковъ поясняетъ мотива рѣшенїя судебной комиссіи и указываетъ, что данный проектъ вносить перверотъ въ нашу крестьянскую жизнь и его нельзя осложнять вопросомъ еврейскимъ. Евреямъ нужно право жить въ стране, а не право государственной службы. Кто сейчасъ настаиваетъ на разсмотрѣнїи еврейскаго вопроса, создаетъ рядъ демонстрацій оппаческїи обмена.

Дума переходитъ къ голосованїю и отвергаетъ поправки трудовиковъ и социаль-демократовъ. Отдѣль первый принимается въ редакціи комиссіи съ поправкой Калининна.

Членки говорятъ о нарушенїи наказа.
Предсѣдательствующій разъясняетъ, что Членки самъ нарушаетъ наказъ. (Рукоплески и возгласы браво).
Безъ пренїй принимается въ комиссіонной редакціи отдѣль второй, третїи и четвертый.

Засѣданїе закрыто въ 11 часовъ вечера.

Слѣдующее засѣданїе въ пятницу 10 іюня.

Засѣданїе 10 іюня.

Засѣданїе открывается въ 11 час. 23 мин.

Предсѣдательствуетъ **Родзянко**.
Безъ пренїй принимаются шесть мелкихъ законопроектотъ, связанныхъ съ денежными отпусками на потребности военного и морского вѣдомства.

По законопроектоту объ отпускѣ средствъ на учрежденїе радиотелеграфнаго дела морского вѣдомства **Тарасовъ** высказываетъ пожеланїе о необходимости довести до свѣдѣнїя военнаго министра о пожеланїи прибавить денегъ колонїястовъ, устроившихъ по словамъ оратора, сигнализацию на островѣ Явельѣ.

Паруценскій съ мѣста: «Внесите запросъ!»
Тарасовъ отказывается отъ запроса и настаиваетъ на своемъ пожеланїи. Дума принимаетъ проектъ, но отклоняетъ пожеланїе Тарасова.

Продолжается обсужденїе проекта объ отианїи нѣкоторыхъ ограниченїй въ правахъ крестьянъ.
Товарищъ министра внутреннихъ дѣлъ графъ Бобринскій заявляетъ, что сегодня представители министер-

*) Въ этомъ мѣстѣ телеграфомъ пропущено нѣсколько словъ.

ста будут выступать по некоторым статьям, но просить Думу не принимать представителей ведомств доводов, которых они никогда не высказывали. Граф Бобринский указывает, что Савенко за вчерашний вечер присылал ему, Бобринскому, смилку, например, на Англию и Францию, хотя в своих выступлениях граф Бобринский ни слова не говорил об Англии и Франции или о другом иностранном государстве.

Пятый и шестой отделы проекта принимаются в комиссионной редакции. По отделе седьмому Чхенкели предлагает предоставить всем российским подданным свободное передвижение и избрание место жительства с теми же отклонениями еврейской расы и обязательной выборки паспортов.

Городилов высказывается в пользу сохранения паспортной системы, но соглашается, что черта еврейской расы большая зло. Устав паспортный также перемотать, но в силу высказанных вчера принципиальных соображений Дума поправки Чхенкели принять не может.

По мотивам голосования говорят Чхенкели и Вершинин. Дума отклоняет поправку и принимает седьмой отдел в комиссионной редакции.

Отдел восьмой также принимается в редакции комиссии. По отделе девятому Керенский, от имени трудовиков, предлагает постановить, что все лица, живущие и временно пребывающие в пределах волости, подлежащими крестьянскому обществу, общественному управлению, а судебная власть волостного суда распространяется на лиц всех сословий по делам гражданским и уголовным, входящим в компетенцию волостного суда.

Управляющий великим отделом Неврог разясняет, что если рассматривать сельскую общину, как союз земельных, нужно бы принять членами сельского общества не только крестьян, но и лиц иных состояний, владеющих землею в составе этого общества, но трудовая группа предлагает распространить компетенцию волостного суда на всю территорию волости и на всех лиц, проживающих на этой территории, независимо от их принадлежности к сельскому волостному обществу.

Оратор полагает, что для издания такого территориального суда нет никаких оснований. Быть может, некоторые поправки трудовой группы приемлемы, но их надо подвергнуть предварительному рассмотрению в специальной комиссии.

Чхенкели предлагает крестьянским и судебным учреждениям управлять и распространять на членов сельского общества компетенцию общих судебных мѣръ.

Вишняков против отмены крестьянского суда и возражает против поправки трудовиков.

Городилов говорить за сохранение волостного суда.

Керенский находит, что в данном проекте волость надо рассмотреть, не как административную единицу, а как земельную, поэтому все жители волостей должны быть подсудны волостному суду.

Граф Канцисс (второй) подчеркивает, что данный вопрос так сложен, что даже два таких близких товарища, как Керенский и Чхенкели, внесли совершенно противоположные поправки. Вряд ли в Думе найдется человек, который скажет, что волостной суд хорош, но нельзя уничтожить его одним росчерком пера, поэтому земщико-октябристы будут голосовать за комиссионную редакцию, но вместе с тем будут настаивать, чтобы законодательное предположение об уничтожении волостного суда возможно скорее получило силу закона.

Марков (второй) находит, что волостной суд для крестьян весьма хороший и полезный суд, но возражает против подчинения крестьянскому волостному суду всех живущих в волости, но нельзя заставить людей, не участвующих в выборке, судей, быть подведомственными этому суду.

Въ часть объявляет переерывъ.

Засѣданіе возобновляется въ 2 час. 10 мин.

Председательствует Варучь-Секретъ.

Родіонов находит, что путь, по которому должен идти реформатор, это отмена волостного суда, а не расширение его. Поэтому ораторъ противъ поправки трудовиковъ.

Карауловъ, ссылаясь на станичные суды, гдѣ въ выборахъ станичныхъ судей участвуютъ все жители станицы и которому подсудны дела жителей станицы, высказывается в пользу поправки трудовиковъ.

Управляющий великим отделом Неврог подчеркивает, что

если определенную мысль закона постановить в новых положениях, то таким образом составленный новый закон не будет в данном случае отбрасывать ни мысли указа 5 октября, ни цели, к которой стремится судебная комиссия.

Пападжановъ поддерживает свои поправки, устанавливая соответствие между общим положением крестьян и крестьян въ Закавказьи.

Кейнисъ въ пользу поправки трудовиковъ, хотя не считает себя сторонником волостного суда, но раз он существует, то должен существовать для всѣхъ.

Тарасовъ предлагает сохранить волостной суд въ формѣ, установленной законом о мѣстномъ судѣ.

Новицкій не согласен съ поправкой трудовиковъ в части, касающейся подсудности волостному суду всѣхъ дѣлъ волости, но соглашается съ поправкой трудовиковъ, которая устанавливает подсудность волостному суду всѣхъ проживающих в волости лиц, и заявляет, что в этой части будет голосовать вѣдѣхъ съ трудовиками.

Махлаковъ находит поправку Чхенкели неприемлемой, ибо для ее осуществления на практикѣ необходимо создать цѣлое новое законодательство. Поправка трудовиковъ имѣетъ, по словамъ Махлакова, въ виду реформировать волостной судъ, а члены судебной комиссіи почитали его безнадёжно умиряющимъ анахронизмомъ и если не отвергаютъ его окончательно, то лишь руководясь соображениями постепенности проведения крестьянскихъ реформъ. Ввести въ компетенцію суда всѣ дѣла отъ грошевыхъ до тысячь, какъ предлагалъ Керенскій, значит перегрузить волостные суды и создать судебную разруху, большую, чѣмъ наблюдаемая теперь въ окружныхъ судахъ. Вообще,—говоритъ Махлаковъ,—поправка Керенскаго, видимо, сводится къ тому, чтобы довести теперешний судъ до абсурда.

Керенскій возражаетъ Махлакову и считаетъ его выводы логически не последовательными, а зачастую извращающими смыслъ его, Керенскаго, рѣчь. Въ виду согласия докладчика съ некоторыми положениями поправки трудовиковъ Керенскій предлагаетъ часть поправки, не касющуюся основныхъ положеній, передать въ судебную комиссію.

Карауловъ разясняет, что вселенная волость не даетъ гарантій бесосновного суда. Казаки имѣютъ вселенную волость, но ограниченія суда сохраняютъ силу.

Масленниковъ заявляет, что будетъ голосовать за поправку трудовиковъ, когда будетъ разсматриваться проектъ о вселенной волости, въ теперешнемъ же видѣ поправка трудовиковъ подчинитъ цѣлый кругъ дѣлъ подсудности волостному суду, справедливо признаваемого зломъ.

Махлаковъ, возражая Керенскому, выясняетъ различіе между волостнымъ судомъ и мѣстнымъ. Новый мѣстный судъ, не судъ сословный, это судъ крестьянскій, не волостной, а земской. Когда земская волость будетъ создана, дождевикъ первый будетъ защищать волостной судъ.

Поправка Чхенкели, трудовиковъ и Ягданскаго отклоняются.

Отделъ девятый принимается съ поправкой Пападжанова.

Отделъ десятый и одиннадцатый принимаются въ комиссионной редакціи.

Въ 3 час. 30 мин. объявляется переерывъ.

(Продолженіе слѣдуетъ.)

Высочайшая телеграмма.

МОСКВА. 9. VI. Въ отвѣтъ на всенеподданнѣйшую телеграмму городской думы съ выраженіемъ вѣрнопопавшихъ чувствъ по случаю побѣды на юго западномъ фронтѣ городской голова осчастливленъ слѣдующей телеграммой Государя: «Глубокое тронутый горячими чувствами первопрестольной, сердечно благодарю московскую городскую думу за высказанное восхищеніе подвигами нашихъ войскъ. Цѣну неслыханной отважнѣи полководца нести труды и жертвы на помощь нашей дорогой арміи. Николай».

Засѣданіе Верховнаго совѣта.

ПЕТРОГРАДЪ 9. VI. Въ Верховномъ совѣтѣ 9 іюня подѣхъ личнымъ предсѣдательствомъ Ея Императорскаго Величества Государыни Императрицы Александры Феодоровны состоялось въ Зимнемъ дворцѣ засѣданіе Верховнаго совѣта. Присутствовали Ихъ Императорскія Высочества Великая Княжна Ольга Николаевна и Великая Княжна Татьяна Николаевна, а также герцогиня Штурмеръ и другіе члены Верховнаго совѣта. Дѣла докладывалъ сенаторъ Витте.

на указанную надобность 15 милліоновъ рублей на 1916 годъ, въ томъ числѣ отъ дѣлу призраіири 10.425.000 рублей, по учебному отъ дѣлу 1.967.470 рублей, по отъ дѣлу трудовой помощи 2.723.728 рублей, отъ дѣлу призраіири заанятій 3000 рублей, отъ дѣлу юридическому 50000, одновременно для упрощенія веденія дѣла въ составѣ особой комиссіи образованы распорядительный отдѣлъ, на разрѣшеніе котораго поступаютъ всѣ спѣшные текуща дѣла. При этомъ распорядительному комитету предоставлено право въ исключительныхъ случаяхъ выдѣлять одновременно пособія лицамъ и семьямъ, подлежащимъ призраіири означенной комиссіей. Сверхъ того возможно объединеніе и руководствомъ дѣятельностью всѣхъ осуществляющихъ задачи ея по призраіири учебныхъ вѣдѣхъ учрежденій, получающихъ средства отъ Верховнаго совѣта. Для наблюденія за работой этихъ учреждений образована при особой комиссіи должностъ уполномоченнаго. Въ связи съ расширеніемъ задачъ особой комиссіи образованы для завѣдыванія дѣлами ея въ составѣ канцеляріи Верховнаго совѣта особый отъ дѣлу для ближайшаго веденія дѣла призраіири лицъ, пострадавшихъ на войнѣ. Учрежденія при московскомъ комитетѣ Ея Императорскаго Высочества Великой Княжны Елисаветы Феодоровны и мѣстныхъ его отъ дѣлу Петербургскомъ комитетѣ Великой Княжны Ольги Николаевны должностъ непремѣнныхъ членовъ.

Затѣмъ заслушана и одобрена сія Верховнаго совѣта на 1916 годъ, исчисленная въ размѣрѣ до 30 милліоновъ рублей, включая сюда и суммы, отпускаемыя особой комиссіей. Дѣла разсмотрѣны и одобрены отчеты по Верховному совѣту и подлѣжущимъ ему учреждениямъ, такъ и по его особой комиссіи за періодъ дѣятельности ихъ со времени учрежденія по 1 января 1916 года. Изъ отчета усматривается, что Верховный совѣтъ провелъ рядъ существенныхъ мѣръ по упорядоченію дѣла призраіири семей лицъ, призванныхъ на войну, ассигновалъ за отчетный періодъ пособій разнымъ учреждениямъ свыше 18 милліоновъ. 17 милліоновъ получены съ благотворительной лоттерії. Изъ прочихъ дѣлъ, разсмотрѣнныхъ на засѣданіи, слѣдуетъ отмѣтить ассигнованія 4.140.000 р. на нужды склада Ея Императорскаго Величества Государыни Императрицы Александры Феодоровны. 1.350.000 р. собственному Ея Императорскаго Величества Государыни Императрицы Марии Феодоровны складу, одинъ милліонъ рублей назначенъ Александровскому комитету о ранее на расходы по выдѣлѣ пособій призваннымъ и увѣчными воинамъ, милліонъ предоставленъ комиссіи Верховнаго совѣта на пріобрѣтеніе станковъ для изготовленія частей искусственныхъ конечностей. Принятъ Верховнымъ совѣтомъ завѣщаніе Чернышевскаго капитала въ размѣрѣ 60.000 руб., доходы постановлено обращать на пріобрѣтеніе учебниковъ. Принята пожертвованная екатеринославскимъ дворянствомъ усадьба близъ Павлорада для устройста пріюта для офицерскихъ дѣтей. Верховному совѣту положено отчетъ о состояніи и денежныхъ средствахъ, изъ коего усматривается, что съ 1 января 1916 г. поступило пожертвованій около 300.000 руб.

Отсрочка студентамъ.

ПЕТРОГРАДЪ. 10. VI. 31 мая сего года послѣдовало Высочайшее соизволеніе: первое, на предоставленіе, а въ течение настоящей войны отсрочки по воинской повинности тѣмъ изъ студентовъ четвертаго и пятаго курсовъ высшихъ техническихъ учебныхъ заведеній, обязаннымъ отбываніемъ своей повинности въ качествѣ жеребьевыхъ, либо военноопредѣляющихся, кои прервутъ образованіе въ названныхъ заведеніяхъ, будутъ опредѣлены въ провозанія бригады на должностъ машинистовъ и ихъ помощниковъ, какъ на театрѣ военныхъ дѣйствій, такъ и въ ономъ, и второе, на сохраненіе за упомянутыми въ предлѣушемъ пунктѣ лицами права на отсрочку по воинской повинности для окончанія образованія въ случаѣ драгатаго поступленія ихъ въ высшія техническія учебныя заведенія по достиженію предлѣнаго возраста (ст. 76 устав. воинской повинности изданія 1915 года).

Създѣ предсѣдателя банкивъ.

ПЕТРОГРАДЪ. 9. VI. Открылся създѣ предсѣдатель акціонерныхъ и коммерческихъ банкивъ. Послѣ исследования съ царскимъ многолѣтнемъ единодушно принято предложеніе проситъ министра финансовъ повергнуть съ стопами Государя чувства вѣрнопопавшихъ и живнѣи ралости въ неизблѣмомъ рѣшеніи Его Величества повести войну до окончательной побѣды. Великаго Князя Николая Николаевича и генерала Вучетича постановило пріивѣтствовать телеграммой съ боевыми успѣхами русской арміи. Получены пріивѣтственныя телеграммы министра финансовъ, его товарищей, министра, торговли, управляющаго государственными банкивъ. Президиумъ избранъ: предсѣдателемъ Утинъ, членами Вышнеградскій, Давыдовъ, Путиловъ, Олесинъ, Шлесингеръ, Найденовъ. Открывая създѣ, предсѣдатель высказалъ твердую вѣру въ свѣтлую будущность, ожидающую Россію въ героической борьбѣ, въ нашу побѣду на полѣ брани и вѣдѣхъ съ нею въ побѣду на попрѣхъ экономического состоянія народовъ.

леграммы министра финансовъ, его товарищей, министра, торговли, управляющаго государственными банкивъ. Президиумъ избранъ: предсѣдателемъ Утинъ, членами Вышнеградскій, Давыдовъ, Путиловъ, Олесинъ, Шлесингеръ, Найденовъ. Открывая създѣ, предсѣдатель высказалъ твердую вѣру въ свѣтлую будущность, ожидающую Россію въ героической борьбѣ, въ нашу побѣду на полѣ брани и вѣдѣхъ съ нею въ побѣду на попрѣхъ экономического состоянія народовъ.

ЕВРОПЕЙСКАЯ ВОЙНА

Экономическая конференція союзниковъ.

ПАРИЖЪ. 8. VI. Текстъ резолюціи, принятыхъ парижской экономической конференціей.

Представители союзныхъ правительствъ собрались въ Парижѣ 1 (14), 2 (15), 3 (16) и 4 (17) іюня 1916 года подѣхъ предсѣдательствомъ господина Клемантелъ, министра торговли, для исполненія возложеннаго на нихъ парижской конференціей 15 (28) марта 1916 г. порученія, осуществивъ на дѣлѣ солидарности въ главополѣ и интересахъ, предложитъ своимъ правительствамъ мѣры, могущія на дѣлѣ осуществить эту солидарность. Они приняли во вниманіе, что, заставивъ ихъ принять военную борьбу, несмотря на всѣ ихъ усилія устранить конфликты, централиныя европейскія державы подготавливаю нынѣ совмѣстно со своими союзниками борьбу на экономической почвѣ, которая не только продолжится въ восстановленіи мира, но именно въ этотъ часъ достигнетъ своего наибольшаго размѣра и наибольшей интенсивности. Вслѣдствіе этого они не могутъ скрывать отъ себя соглашенія, которыя съ этой цѣлью подготавливаются между врагами съ очевидною цѣлью установить господство сихъ послѣднихъ надъ производствомъ и рынками всего міра и наложитъ на всѣ другія страны недопустимую гегемонію. Въ виду такой серьезной опасности представители союзныхъ правительствъ полагаютъ, что обязанность послѣднихъ въ цѣляхъ необходимой законной обороны принять и осуществить уже теперь всѣ мѣропріятія, способныя съ одной стороны облегчить для совокупности рынковъ нейтральныхъ державъ полную экономическую независимость и сохраненіе здороваго коммерческаго уклада, а съ другой облегчить организацію постояннаго строя ихъ экономического союза. Вслѣдствіе сего представители союзныхъ правительствъ рѣшили внести на одобреніе правительствъ нижеслѣдующія резолюціи:

Патера А. Мѣропріятія на рѣчной войнѣ: первое, законы и постановленія, запрещающія товаро-обмѣнъ съ врагами, будутъ согласованы, а именно: а) союзники воспретятъ своимъ подданнымъ и всѣмъ находящимся на ихъ территоріи какою то бы ни было торговлю: первое, съ лицами, находящимися на вражеской территоріи, каковой бы то ни было национальности; второе, съ подданными неприятельскихъ державъ, гдѣ бы лица эти ни проживали; третье, съ лицами, предприятиями и обществами, торгова дѣятельностью которыхъ находится подѣхъ полнымъ или частичнымъ контролемъ неприятельскихъ подданныхъ или на территоріи неприятеля могутъ вліять и которыя будутъ внесены въ спеціальныя * б) они воспретятъ поставку на свою территорію всѣхъ товаровъ происхожденіемъ изъ неприятельскихъ странъ или оттуда привозимыхъ; в) они изыщутъ возможныя системы, позволяющія полное уничтоженіе контрактовъ, заключенныхъ неприятельскими подданными и вредныхъ национальнымъ интересамъ; предпріятія, принадлежащія неприятельскимъ подданнымъ или эксплуатируемыя ими на территоріи союзныхъ державъ, будутъ подвергнуты севастру или контролю, тѣ же мѣры будутъ приняты по отношенію къ некоторымъ изъ тѣхъ фирмъ, также какъ въ отношенія товаровъ, отъ нихъ зависящихъ, причѣмъ суммы, получающія отъ этихъ реализацій, будутъ находиться подѣхъ севастромъ или контролемъ. Кроме запрещенныхъ мѣръ, являющихся необходимыми изъ за внутренняго положенія каждаго изъ союзниковъ, послѣдніе дополнятъ къ тѣмъ мѣропріятіямъ, такъ и въ автономныхъ и протекторатныхъ колоніяхъ мѣры, уже принятыя въ воспрепятствованію снабженія неприятеля посредствомъ:

первое, согласованія списковъ военной контрабанды, запрещенія вывоза и въ частности вывоза всѣхъ товаровъ, объявленныхъ военною контрабандою, абсолютной или условной; второе, подчиненія выдачи разрѣшеній на ввозъ въ нейтральную страну, гдѣ не стѣхъ торговля въ вражескую территорію могутъ бытъ мѣсто ия наличности * в) въ этомъ мѣстѣ телеграммы пропущено нѣсколько словъ.

въ этихъ странахъ общихъ контрольныхъ организацій, признанныхъ союзниками, или при отсутствіи этихъ организацій и спеціальныхъ гарантій отпускаемаго количества контролю консуловъ и такъ далѣе.
(Окончаніе слѣдуетъ)

**Восточный театр войны
Отъ Штаба Верховнаго Главнокомандующаго.**

Западный фронтъ.

Отъ 11 іюня

Нѣмецкая артиллерія сосредотачивала артиллерійскій огонь по Икшкульскому предместному укрѣпленію. Въ районѣ Иллюкта нами была произведена смѣлая атака на германскіе окопы. Противникъ пытался перекроить послѣ того въ контръатаку, но былъ отброшенъ ружейнымъ и пулеметнымъ огнемъ. Вслѣдъ за этимъ нѣмцы продолжительное время безорядочно стрѣляли изъ очень многихъ батарей. 9 іюня вечеромъ противникъ открылъ сильный артиллерійскій огонь по участку Березина—д. Кобы (на рѣкѣ Березинѣ, къ востоку отъ мѣстечка Богдановъ), причѣмъ выпустилъ облако бѣлаго дыма. Послѣднее было разсыано своевременно принятыми мѣрами. Къ ночи пѣхота противника въ значительныхъ силахъ повела наступленіе противъ р. Березина. Встрѣченный нашей штыковой контръатакой, противникъ въ безпорядкѣ бѣжалъ въ свои окопы, оставивъ передъ нашими проволочными загражденіями много труповъ.

Западнѣ Торпина ожесточенные бои не прекращаются. При дружной совмѣстной работѣ пѣхоты и артиллеріи атаки неприятеля въ районѣ д. Зукильно были отражены. Особенно выдаются отличныя дѣйствія батарей подполковника Добровольскаго.

Юго-восточнѣ м. Свиножи неприятель открывалъ ураганный огонь по району д. Пустомыты, послѣ котораго перешелъ въ наступленіе. Благодаря развитію нами артиллерійскаго огня, неприятель былъ отброшенъ съ большими потерями.

Западнѣ Радзивиллово одинъ изъ нашихъ полковъ, послѣ артиллерійской подготовки, ворвался въ окопы неприятеля и захватилъ въ плѣнъ 4 офицера, одного врача и 303 нижнихъ чина. Вслѣдъ затѣмъ неприятель сосредоточилъ по занятымъ нами окопамъ ураганный огонь, вслѣдствіе котораго наши войска отошли въ свои окопы, уведя плѣнныхъ. Затѣмъ контръатаки неприятеля были нами отбиты.

Надъ Рудней Пичаевской воздушная эскадра неприятеля возсила нѣсколько бомбъ.

Въ Буковинѣ, западнѣ Снятиня, наши войска продвинулись съ боемъ впередъ и вчера вечеромъ овладѣли высотами на участкѣ р. Рыдницы. Также съ боемъ вчера нами занятъ г. Кутты. Здѣсь же вчера донцами взято въ плѣнъ 150 нижнихъ чиновъ и 4 пулемета.

Отъ 12 іюня

Германская артиллерія открывала сильный огонь по многимъ участкамъ рижскихъ позицій. Сильная партія нѣмцевъ пыталась приблизиться къ нашимъ окопамъ у западной оконечности озера Баббитъ, но безрезультатно. На Двинѣ между Якобштадтскимъ и Двинскимъ районами неприятельская артиллерія также открывала сильный огонь. Неприятельские самолеты сбросили 10 бомбъ на жел.дор. ст. Полочаны, юго-западнѣ Молоденце. Одинъ изъ нашихъ самолетовъ при производствѣ смѣлаго полета надъ неприятельскимъ расположеніемъ былъ подбитъ неприятельской арти-

лерей. Доблестные летчики: штабс-капитан Банкеев и прапорщик Павлов, не смотря на то, что оба были ранены и на продолжавший обстрел неприятельской артиллерии, сплестились вблизи нашей передовой линии.

На Стыри, в трех верстах южнее Цмины, в район ст. Чарторийск, неожиданным налетом мы овладели редутом. Защитники оказали отчаянное сопротивление и были все переколоты. В редуте захвачены два орудия крупного калибра. Сверхне д. Латурица нашей контр-атакой противник был отброшен и понес тяжкие потери, будучи забросан ручными гранатами.

Сверхне Пустомыты, на юго-востоке от Свинохи, противник вчера вечером начал атаку на наше расположение. Встреченный дружным огнем, противник лишь в некоторых местах дошел до разрушенных неприятельской артиллерией наших окопов. Не выдержав здесь дальних стрельб тяжких потерь, неприятель отхлынул на всем атакованном фронте. Захвачено в плен около 600 человек здоровых, из них половина германцев, захвачено 15 пулеметов. Масса трупов и раненых штыками переполняют окопы.

К севелу от Радзивиллова, в район Дредков, наши войска, атаковав неприятеля, прорвали первую линию его окопов. Во время этой атаки был ранен доблестный командир полка полковник Свѣчинъ. Неприятель продолжает оказывать здесь упорное сопротивление, сосредоточивая сильный огонь легкой и тяжелой артиллерии.

Западнѣ Снятыня наши войска, с боем продвигаясь вперед, заняли Скилиховъ и Тулуховъ. Еще вечером 10-го июня, послѣ упорного боя, взяты нами г. Кимполунга. Захвачено в плен около 60 офицеровъ и 2000 нижних чиновъ и 7 пулеметовъ. На желѣзнодорожной станці захвачены подвижной составъ. Взятые городы Кимполунга и Кутты (Вимтицы) отдаются въ наши руки всю Буковину. Выяснено, что при сѣвном отходѣ въ район ст. Ицкани (сѣвнѣ Сучавы) неприятель оставил въ наших руках 88 пустых вагоновъ, 17 вагоновъ кукурузы, 1 вагонъ осы, около 50000 пудовъ антрацита, множество строительнаго материала, большіе запасы фуража и много другаго имущества.

Кавказскій фронтъ.

Отъ 11 июня.

На трапеэудскомъ участкѣ в районъ горы Мадуртле турки на разсвѣт 9 июня перешли въ наступленіе, которое было отбито нашими передовыми частями съ большимъ для турокъ урономъ. Кромѣ того, турки оставили въ нашихъ рукахъ нѣсколько десятковъ пленныхъ. Нашъ самолетъ удачно бомбардировалъ Мамахатунъ.

Отъ 12 июня.

Наступленіе турокъ въ ночь на 10 июня къ западу отъ Платаны отбито огнемъ. Тогда же турки вытѣснили насъ изъ монастыря Госпидевъ в районъ Дживизлыка, но затѣмъ нашей контр-атакой были выбиты изъ него. Вся дальнѣйшая атака противника отражена съ большими для него потерями. Также отбиты все турецкія атаки въ районъ къ юго-востоку отъ Дживизлыка, гдѣ мы захватили пленныхъ и много орудія.

Западнѣе театръ войны.

ПАРИЖЪ. 9. VI. Офиціальное сообщеніе: Нашъ воздушный отрядъ преслѣдовалъ неприятельскіе аэропланы, прилетѣвшіе бомбардировать се-

лени в долинь Мааса. При преслѣдованіи одинъ изъ нашихъ летчиковъ сбился два германскихъ аппарата. Въ ночь на 9 июня нашъ бомблетный воздушный отрядъ сбросилъ большое количество снарядовъ на вокзалы Аренама, Гранпре, Стетарта и Бриля, а также на биауак Консануа и военныя сооружеиія къ сѣвелу отъ Тюнвилля.

Дѣйствія летчиковъ: Въ вѣдѣ возмездія в нѣсколькихъ случаяхъ за бомбардировку германцами на послѣднихъ дняхъ незащищенныхъ городовъ Варъ-ле-Докъ и Льеувалль наши воздушныя флотилии произвели рядъ операций на неприятельской территории. Въ ночь на 8 июня сброшено 40 снарядовъ въ Карлитъ, въ 176 километрахъ отъ Нанси. Другая группа аппаратовъ направилась бомбардировать Люльгеймъ, на правомъ берегу Рейна. 50 снарядовъ сброшено въ военныя учрежденія города. Успѣхъ бомбардировки установленъ. Наши аппараты выдержали бой, во время котораго сбитъ фанеръ. Одинъ изъ нашихъ аппаратовъ долженъ снискать въ свѣдѣствя порчи мотора. Въ теченіе дня наши сторожевыя аэропланы также провели дѣятельность. Подпоручикъ Нентерсе сбился возмой по счету аэропланъ. Германскій аппаратъ, обстрѣленный изъ пулеметовъ одновременно сержантомъ Шено и подпоручикомъ Чиниверомъ, разбился о землю. Сержантъ Шено за сей день сбиль 4 аэроплана, подпоручикъ Деменьеръ 9. Наконецъ в районъ Хенвилль, сѣвнѣ Лиеувалля, неприятельскій аэропланъ сбиль съ горы артиллеріи; два германскихъ аэроплана, упавшіе вчера утромъ къ сѣверо-востоку отъ Санъ-Мишля близъ форта Понкуръ, сбиты подпоручикомъ Шапу, который сбиль за сей день 6 неприятельскихъ аэроплановъ.

ПАРИЖЪ. 9. VI. Вечернее официальное сообщеніе: Въ районъ къ югу отъ Ласины сильный германскій взвѣдочный отрядъ атаковалъ послѣ артиллерійской подготовки одинъ изъ нашихъ передовыхъ постовъ. Огражденный огнемъ неприятель рассялся, оставивъ нѣсколько труповъ. На обонкъ берегахъ Мааса съ крайнимъ ожесточеніемъ продолжалась бомбардировка снарядами крупнаго калибра. На лѣвомъ берегу неприятель направлялъ огонь преимущественно на позиціи высоты 304, Мортъ-Омма и втория линия в районъ Шаттанкуръ. Въ 6 часовъ вечера атака, направленная на наши траншеи между высотой 304 и ручьемъ Бетенкуръ, послѣ весьма оживленного боя ручными гранатами, полностью отражена.

На правомъ берегу произведенная нами днѣмъ контр-атака позволила вновь занять большую часть траншеи, въ которую неприятель проникъ въ предыдущую ночь. Между льсомъ Фурьеръ и Шенуа къ вечеру бомбардировка получила неслабый ожесточенный характеръ. На фронтѣ укрѣпленія Тюмонъ, въ льсу В-Шалитеръ, на участокъ Лофе и въ Вервѣ напряженный артиллерійскій бой, у подножья маасскихъ высотъ и на остальномъ фронтѣ довольно оживленная канонада, особенно въ Шампани на участкѣ Монтегю.

ГАВРЪ. 9. VI. Бельгійское официальное сообщеніе: На фронтѣ бельгійской арміи затихло.

ЛОНДОНЪ. 9. VI. Сообщеніе главнаго британскаго квартиръ во Франціи: Взорвавъ мину исключительно большого размѣра, неприятель подъ прикрытіемъ бомбардировки утромъ двинулся на наши траншеи въ окрестностяхъ Живанши. Уэльскіе стрѣлки контр-атаками тотчасъ выбили на неприятеля, понесшаго тяжелыя потери. Ночью мы взорвали мину въ окрестностяхъ Гогеншоллерскаго редута и заняли воронку. Сегодня всюду спокойно.

ПАРИЖЪ. 10. VI. Официальное объявленіе: На бельгійскомъ фронтѣ уничтожены германскія сооруженія в районѣ Бювъ-Шампакъ. Германцы послѣ бомбардировки три раза производили атаку на фронтѣ 1200 метровъ, но отброшены ручными гранатами и заградительнымъ огнемъ. Часті противника, проникшия въ выдвинутыя траншеи, выбиты штыками, оставивъ десятъ пленныхъ. Внезапная атака германцевъ на нашъ небольшой постъ къ сѣверо-востоку отъ Менильскаго холма отражена. На лѣвомъ берегу Мааса двѣ атаки германцевъ съ примѣненіемъ ручныхъ гранатъ в районъ высоты 304 не удалась. Въ Авокурскомъ льсу и у Мортъ-Омма ружейная перестрѣлка. На правомъ берегу Мааса дѣятельность артиллеріи, въ особенности къ западу и югу отъ В. Германцы пользовались снарядами, вызывающими слезотеченіе. Въ Эпаржъ небольшая атака германцевъ вполнѣ неудачна.

Итальянскій театръ войны.

РИМЪ. 9. VI. Сообщеніе итальянскіи главной квартиры отъ 8 июня: Неприятель атаковалъ позиціи в долинь Ледро и на южныхъ скло-

нахъ Монте-Спероне, однако послѣ ожесточеннаго боя отбѣгъ. Вчера на протяжении отъ селера Гарда до Астино происходила артиллерійская перестрѣлка и столкновлениа мелкихъ отрядовъ. Мы захватили у неприятеля ружья и боевыя припасы, 1 пулеметъ. На плоскостяхъ Астино неприятель, за исключеніемъ мелкихъ атакъ по направлению Маньбоски, въ окрестностяхъ Мондриеля, къ западу отъ Марчезини, ограничивался исключительно оборонительными дѣйствіями, оказывая крайне упорное сопротивление передвиженію нашихъ войскъ. Наша тяжелая артиллерія обстрѣлила желѣзнодорожную ст. Тобла. На фронтѣ Изонце не произошло ничего существваго.

РИМЪ. 10. VI. Сообщеніе итальянскіи главной квартиры: Въ Виллерсозіи наши войска заняли новую позицію по ту сторону Ровинни. Къ востоку отъ Меццаны на западномъ отрогѣ горы Паузубо у неприятеля взяты ружья, военные припасы и бомбы. Въ районѣ Кампинна, горы Спинь и на плоскогорь Астиго неприятель отраженъ. Мы продолжили тѣнитъ неприятельскія позиціи. Въ Карине и на Изонцо происходила дѣятельная артиллерійская перестрѣлка, особенно напряженная въ верхнемъ Бутѣ. Наши батареи производили выстрѣлы и пожары въ разныхъ пунктахъ неприятельской линіи.

Италія.

РИМЪ. 9. VI. Генералъ Кидорне отвѣтилъ министру президенту слѣдующей телеграммой: "Выраженіе довѣрїа, обращенаго ко мнѣ, крайне лестно и преспокождаетъ меня гордостью. Отъ имени войска шлю громкій горячій привѣтъ."

Греція и державы согласія.

АФИНЫ. 9. VI. Свѣдѣнїе Зайниса съ королемъ продолжалось болѣе часа. Зайнисъ принялъ на себя образъ кабатета. Представители согласія вручили ноту, произведшую сильное впечатлѣніе и вызвавшую среди дня нѣсколько засѣданій кабинета. Въ виду серьезности положенія король возвратился въ Афины.

АФИНЫ. 9. VI Зайнисъ явился на собрание посланниковъ державъ согласія и отъ имени короля заявилъ, что все четыре пункта передаваемой ноты приняты.

Въ Месопотаміи.

ЛОНДОНЪ. 10. VI. Официальное сообщеніе: Никакихъ переменъ положенія въ Месопотаміи не произошло. Неприятель на фронтѣ Саннайтъ въ ночь на 8 июля проявлялъ значительную дѣятельность, открывая ружейный и пулеметный артиллерійскій огонь; атаки однако не послѣдовали.

Провозглашеніе независимости Аравіи

ЛОНДОНЪ. 9. VI. Изъ Каира сообщаютъ, что великій шейхъ Мэжкк провозгласилъ независимость Аравіи и, подержанный арабскими племенами, началъ военныя операціи противъ турокъ. Войска шейха Мэжкк Джеду осаждаютъ Медину.

Швеція.

СТОКГОЛЬМЪ. 9. VI. Такъ называемый союзъ угнетенныхъ Россіей народностей открылъ въ германофильскихъ шведскихъ газетахъ и австро-германскій печати сборъ денегъ отмѣча, что президентъ Штатговъ оставилъ безъ отвѣта телеграмму союзъ.

ПОСЛѢДНІЯ ИЗВѢСТІЯ

Венгры о нашемъ наступленіи. По поводу наступленія русскихъ войскъ "Pester Lloyd" говоритъ, между прочимъ: "Вои на восточномъ фронтѣ сильно напоминаютъ то, что происходило въ началѣ войны, когда русскіе вторглись въ область Карпатъ."

Но тогда русскій фронтъ былъ длиннѣе на нѣсколько сотъ километровъ, а поэтому русскіе не могли направитъ въ Карпаты такую сильную армію, каковую они двинули нынѣ на фронтѣ Рафаловка-Волчь."

Вслѣдствіе этого было бы странно, если бы этимъ болшимъ русскимъ силами не удалось добиться нѣкоторыхъ успѣховъ, тѣмъ болѣе, что австро-венгерцамъ приходится однимъ перировать этотъ ударъ."

Д. Пльные. Среди продолжающихся прибывать въ Кіевъ пльнанныхъ, много австрійскихъ солдатъ, принимавшихъ участіе въ послѣднемъ наступленіи на итальянскомъ фронтѣ и переброшенныхъ въ Галицію въ первые дни русскаго наступленія. Видъ пльнанныхъ крайне изнуренный, одѣжда совершенно изношена.

Д. Германія. Германскій министръ продовольствїа Батошкій заявляетъ въ "Münchenr Neuete Nachrichten", что Германія можетъ надѣяться лишь на средней урожай и во всякомъ случаѣ не столь хорошій, какъ въ времена мира. Нельзя также надеяться на такое изобиліе кормовъ и жертофа, какъ въ прошлый годъ. Количества убойнаго скота очень незначительно.

Китай. По свѣдѣніямъ изъ авторитетныхъ источниковъ, японское правительство, стремясь къ возстановленію мира на Дальнемъ Востоку, рѣшило предложить Китаю свое посредничество между Сѣверомъ и Югомъ.

Мѣрами, необходимыми для приниренія, считаютъ: организациа безпартійнаго кабинета, созывъ національнаго конгресса и возстановленіе республиканской конституціи.

Посредничесто Японія привѣтствуется большинствомъ вліятельныхъ круговъ Сѣвера и Юга.

Общее собраніе Алтайскаго Союза кредитныхъ и ссудо-сберегательныхъ товариществъ.

(Окончаніе). При обсужденіи вопроса о сбытѣ продуктовъ сельскаго хозяйства (особенно хлеба) большой и обстоятельный докладъ дѣлаетъ представитель Новоиколаевскаго Союза кредитныхъ товариществъ И. Д. Ивановъ. Докладчикъ подробно выясняетъ условия сбыта сибирскаго хлеба и особенно останавливается на Томской губ. и въ частности на Алтайскомъ районѣ. Докладъ пестритъ массою фактовъ и цифровыхъ данныхъ. Докладчикъ приходитъ къ заключенію, что кооперативные союзы, въ интересахъ производителей-крестьянъ, должны взять въ свои руки широкій сбытъ хлеба какъ въ зернѣ, такъ и въ мушѣ.

Собраніе благодаритъ Д. И. Иванова за его докладъ, который имѣетъ тѣмъ болѣе важное значеніе, что отъ правленія Союза никакого доклада по этому важному вопросу не было. При обсужденіи вопроса объ отношеніи къ нормальному уставу мелко-районныхъ объединеній, недавно опубликованному, собраніе, какъ мы уже писали, признало невозможнымъ пользоваться этой формой объединенія вперед до выясненія вопроса о правѣ мелко-районныхъ объединеній вступать въ крупныя союзы. Испекторъ по дѣламъ мелкаго кредита С. Н. Молчановъ заявилъ при этомъ, что изъ главнаго управленія по дѣламъ мелкаго кредита получена телеграмма, согласно которой въ совѣтъ министровъ уже внесено предложеніе объ представленіи мелко-районнымъ объединеніямъ этого права.

Въ порядкѣ "текущихъ дѣлъ" правленіе Союза внесло на обсужденіе собранія выработанныя коллегіей служащихъ правила объ условіяхъ службы въ Союзѣ. Согласно этимъ правиламъ, требуется письменный (но не коллективный) договоръ; служащіе получаютъ періодическія прибавки, а также мѣсячныя оклады къ Рождеству и къ Пасхѣ. Въ случаѣ увольненія служащій получаетъ двухмѣсячный окладъ; служащіе имѣютъ опредѣленное право на отпуски, на медицинскую помощь имъ и ихъ семьямъ за счетъ Союза и на получение содержанія во время болѣзни. Непоразуміямъ между правленіемъ и служащими разсматриваются совѣтомъ Союза. Предоставляется служащимъ и ихъ семьямъ извѣстное преимущесто на случай призыва на военную службу, и т. д.

По поводу этихъ правилъ правленіе даетъ благоприятное заключеніе, но, къ сожалѣнію, оно успило доложить его при обсужденіи смѣты и передатъ въ комисію. Это даетъ основаніе вновь избранному членомъ правленія В. В. Исакову предложить отложить обсужденіе этого вопроса до слѣдующаго собранія.

Членъ совѣта Костинъ, доказывая, что служащіе "нервы Союза", находить, что было бы несправедливо изъ-за упущенія правленія откладывать улучшеніе положенія служащихъ. Онъ упрекаетъ В. В. Исакова въ томъ, что онъ, пройдя въ члены правленія, началъ разсуждать иначе, чѣмъ раньше. Но В. В. Исаковъ остается при своемъ; онъ находить даже, что собраніе вообще не имѣетъ права принимать никакихъ рѣшеній на срокъ болѣе, чѣмъ до слѣдующаго общаго собранія.

Выясняется, что кое что изъ этихъ правилъ могло бы провести правленіе своею властью, и что во всякомъ случаѣ, необходимо разрѣшить вопросу объ обезпеченіи служащихъ и ихъ семействъ на случай призыва въ ряды арміи; это практикуется всеми общественными учрежденіями и даже частными фирмами, и иначе Союзъ рискуетъ остаться безъ служащихъ.

Представитель завья овскаго кредитнаго товарищества проноситъ болшую рѣчь противъ предложенія. Служащія, по его словамъ, въ своихъ стремленіяхъ не знаютъ мѣры. Гдѣ взять средствъ, чтобы ихъ удовлетворить и что въ такомъ случаѣ останется членамъ Союза...? Свѣто мѣсто не бываетъ пусто", недозволительны служащіе могутъ уходить, на ихъ мѣсто найдутся другіе!

Выступленіе это встрѣчается громкими аплодисментами. Видимо, отсутствіе правильнаго пониманія вопро-

са о служащихъ въ коопераци и наклонность къ "прижимкамъ" свойственны болшинству собранія.

Съ возраженіемъ выступаетъ представитель Московскаго Народнаго Банка И. Д. Ивановъ.

Онъ говоритъ, что собственно не слѣдовало бы и возражать, разъ собраніе одобряетъ такія некооперативныя заявленія. Но онъ долженъ замѣтить, что "свѣто мѣсто" часто бываетъ пусто; это Союзъ уже испытывал на себѣ, все время не имѣя инструкторовъ. "Наконецъ, разъ вы говорите о "святости", то соблюдайте ее сами, господа хозяева". Всероссийскій кооперативный съѣздъ въ 1913 г. единогласно признаетъ, что кооперация, стремящаяся къ освобожденію населенія отъ кабалы, не должна завладѣть кабалы у себя.

Правила, подобная тѣмъ, которыя здѣсь предлагаются, приняты въ Московскомъ Народномъ Банкѣ и въ Московскомъ Союзѣ потребительныхъ обществъ. "Служащія — основа Вашего дѣла, а вы — жалѣте какихъ-то грошей!"

Рѣчь И. Д. Иванова тоже встрѣчаетъ одобреніе собранія.

Но В. В. Исаковъ все такъ же настаиваетъ на томъ, чтобы отложить вопросъ до слѣдующаго собранія. Надо было внести этотъ вопросъ въ смѣтномъ порядкѣ, но разсматривать "ату стреміель, этотъ вынегретъ" въ томъ видѣ, какъ онъ внесенъ — невозможно.

Въ концѣ концовъ, собраніе принимаетъ предложеніе о снятіи вопроса съ обсуждения, за исключеніемъ пункта объ обезпеченіи служащихъ и ихъ семействъ на случай призыва въ ряды арміи (опасеніе остается безъ служащихъ приноситъ результаты), который принимается съ нѣкоторыми измѣненіями. Все же остальное откладывается до будущаго общаго собранія.

Уполномоченные жалуются, что кредитныя товарищества ассигнуютъ имъ слишкомъ ничтожныя сумоцныя (часть 50 к. въ сутки) при поездкахъ на общее собраніе (и другія), такъ что имъ приходится порой приплачивать изъ своего кармана. Уполномоченные во второй дѣнь собранія значительно увеличили сумоцныя членамъ правленія въ случаѣ поездокъ по дѣламъ Союза, но теперь имъ просить Союзъ принять мѣры къ увеличенію ихъ собственныхъ сумоцныхъ.

Вносится даже предложеніе о принятіи всѣхъ расходовъ по приѣзду уполномоченныхъ на общія собранія, за счетъ Союза, но представитель Новоиколаевскаго кредитнаго Союза разъясняетъ, что это составило бы слишкомъ болшую суму, почему это опасное предложеніе, устанавливающее денежную зависимость уполномоченныхъ отъ Союза, отвергается. Собраніе поручаетъ правленію циркулярно сповѣстить товарищества о желательности назначенія ими уполномоченнымъ сумоцныхъ отъ 2 до 3 рублей.

Въ заключеніе собраніе благодаритъ председателя и гостей, содѣйствовавшеему успешному ходу работъ.

А. Спенторскій.

Поправка. Въ № 128, благодаря ошибкѣ при сверсткѣ, абзацъ, начинающійся со словъ: "среди преній по этому вопросу" помѣщенъ не послѣ пожеланія о введеніи земства въ Сибіри, а ближе къ концу статьи.

Телеграмма.

ПЕТРОГРАДЪ. 12. VI. Финансовая и бюджетная комиссіи Гос. Думы единогласно отклонили проектъ выдачи казенной ссуды въ двадцать миллионныхъ рублей на устройство рельсваго завода въ Кузнецкомъ уѣздѣ.

— Свѣщеніе о путяхъ сообщенія признало первоочередной постройку южной магистрали Орскъ — Акмолинскъ — Павлодаръ — Славгородъ — Барнаулъ, вмѣсто направленія на Семипалатинскъ.

Хроника

Въ санитарномъ попечительствѣ. Въ средоточномъ засѣданіи санитарнаго попечительства поднимался вопросъ о выборѣ новаго председателя, т. е. П. Н. Абрамовъ не посѣждаетъ засѣданія и часто бываетъ въ разъѣздахъ, что мѣшаетъ должнымъ образомъ вести дѣла п-ва. Малочисленное собраніе не нашло возможнымъ рѣшить этого вопроса. По предложенію Р. В.

Закончилась постановлено осматреть все производства мороженого, а также все кондитерские заведений. В эти дни мастера по мороженым, санитарное дело высказываются за регистрацию их гор. управы.

Дрова. Завысивший лесопильный заводом Алтайского округа сообщает гор. управе о цынах на дрова, отпускаясь заводом. На склад завода сосновых дрова цынах в 36 р. куб. саж., а березовых — в 42 рубля куб. саж. На береговых складах цыны понижены: сосновые дрова 34 р., а березовые — 40 руб. куб. саж.

К изучению Алтайских курортов. Через Барнаул проехал профессор томского университета И. Н. Грамматика, который, по поручению университета, ѿезжает на Алтай для осмотра тамошних курортов с целью определения наиболее подходящего места для устройства санатория. Между прочим, профессор предполагает находиться в Барнаульских минеральных источниках.

Осмотреть барнаульских музеев. Осмотреть и определить кисти ископаемых животных музея Подъезда Географического Общества и коллекцию Н. С. Гуляева, доктор зоологии М. В. Павлова 11 июня выехали в Томск для обзора музеев университета.

Осмотреть Алтайских рудников. 12 июня выехали по железной дороге на Колычугино, в Салаирские рудники, геолог, горный инженер В. К. Котульский и студент горного института С. Д. Спирин. В Барнауле они были заняты собираньем историко-статистических данных о деятельности всех рудников Алтайского округа со времени их открытия. По окончании Салаирских рудников они пройдут на Усть-Каме-ногорск, Риддерск, Зырянск и Зырянск.

Экспедиция на Алтай. Выехала на Алтай экспедиция научная экспедиция по главе с завзудующим университетской астрономической обсерваторией проф. Орловым и его ассистентом Альбицким. Экспедиция пробудет в горах Алтай больше трех месяцев. Руководителем экспедиции являются при себе целый ряд инструментов, необходимых для определения силы тяжести земли, выяснения причин выпуклости поверхности земной коры и т. п.

Выезд исправника. Барнаульский уездный исправник Г. Г. Григорьев выехал вчера на пароходе «Гулетка» по делам службы в г. Камень.

Еще о пожаре в Камне. Дополнительно сообщают, что во время пожара в Камне сгорели постройки и товары Родкова, Кухтерина и др. Пострадало также и имущество служащих Второва, которых в Камне до 40 чел. Сгорели хлебобулочные, колбасные и проч. Цына на колбасу поднялась до 80 коп. ф. Погорельцам неоткуда получить печеный хлеб. Из Барнаула в Камень отправлено 100 пуд. печеного хлеба.

Бдательное положение. В маѣ месяце от неизвестной причины произошел пожар в с. Молоковском, Барнаульского уезда. Огнем уничтожены 59 домов со всеми надворными постройками. Сгорел хлеб, скот, сельскохозяйственная машина и пр. Сгорели сельское управление и артельный маслодельный завод. Убыток от бедствия свыше 52,000 руб. Погорельцы остались без крова, хлеба и без одежды. Среди них есть семьи в 8—12 душ. Необходима крупная общественная помощь.

На Алтайской жел. дорге. 15 сего июня на станции «Барнаул» управление Алтайской железной дороги открывает продажу служащим, мастеровым, рабочим и их семей стамбовских заготовительных цынах продуктов первой необходимости. Ввиду борьбы с настоящей дороговизной, нельзя не приветствовать такое мероприятие.

Несостоявшееся общее собрание. Назначенное на 12 июня общее собрание ищань не могло состояться, т. к. прибыло лишь 6 человек.

В школьном о-ве. Назначенное в воскресенье, 12 июня, общее собрание членов общества не состоялось за неприсутствием недостаточного числа членов, не смотря на то, что предстояло обсудить чрезвычайно важный для о-ва вопрос об уменьшении или устранении изъема текущего года громадного дефицита в восемь с лишним тысяч рублей. Собрание о-ва постановил собрать второе общее собрание, действительно при всяком числе явившихся членов, в пятницу, 17 июня, в 7 часов вечера.

Тут же совет пересмотрел таксу бюджета при Народном Доме, о чем просила содержательница бюджета ввиду возраставшей дороговизны. Совет согласился на повышение расценок так же и на напитки, которые являются скорые предметами роскоши; но на общепит-

ребительные товары сохранил по возможности общедоступную расцнку.

Заслушан был телеграфный запрос, свободен ли зал Народного Дома на 22 и 23 июня для гастролейprima-балерины Императорского Мариинского театра Смирновой. Решено отвѣтить, что зал в эти дни освобожден.

Санатория для больных и раненных войн в Барнаульских. Чадняк выехали в Барнаульскую пригласившие Бийским отделом Сибирского общества фельдшер Жаинов и врач Пробытков. Желавшие лечиться в Барнаульских воены могут обращаться со всевозможными запросами в Бийский отдел Сибирского общества.

Концерт г. Богумила-Сякори, назначенный на 16 июня, за больным артиста, отменяется.

К урочаю. Из Воровской волости сообщают, что посевная площадь против 1914 г. сократилась на 2%. Посвятам угрожает засуха и появившиеся вредители.

Дождь. После ряда жарких, сухих дней в ночь на 13 июня прошел дождь.

Кража чрез окно. В воскресенье, 12 июня, по Томской улице, в д. № 95, Чуринова, часов в 10 утра, из окна нижнего этажа из квартиры Х. В. Карпинской похищено зеркало столовое, полуовальное, приблизительно 13-15 вершков.

Подкидыш. В парадное крыльцо квартиры врача Т. Петрова подкинут семилетний мальчик. Врач Петров не отравляет подкинутого в приют в надежде, что кто-либо изъявит желание взять ребенка на воспитание.

За непряписку и невыписку чинами полиция 3 уч. составлен протокол на П. Г. Русских, жнв. по 3 Алтайской ул., и на Т. Е. Еремину, жнв. по 1 Луговой ул.

За драку и нанесение легких ран чинами полиция 1 уч. составлен протокол на Д. Чемярова, жнв. по 3 Алтайской ул.

За пьянство 12 июня чинами полиция составлено 9 протоколов.

Редактор А. И. Шапошиков.
Издатель В. И. Вершинин

Приносим благодарности Т-му Д-му М. А. Колокольникову и Н. А. Пинаевскому за 25% прибавку жалования.

Служащие конторы

Прислуга

Няня пожилая нужна к одному ребенку на дачу в Ерестуево. Спросить в среду, отъ 10 до 1 ч. дня в дом Поскотинова за Барнаулом, кварт. Инспектора. 7000

Нужна кухарка за хорошую плату. Бийская, 146. 7118

Нужна прислуга. Бийская, 67 (верех). 7137

Няня нужна в двум дѣтям. Пушкинская, д. Олонной, № 35. 7111

Нужна стряпка, желательно деревенскую. 4-я Алтайская, № 19. 7112

Ищу место в поварихи подено готовить. Покховая, № 115. 7127

Желаю получить место в кухарки. Бийская, № 137. 7134

Нужен рабочий в контору Г. Г. Фирентъ. 3 Луговая, д. Чепана, 7. 7120

Нужна опытная стряпка на дачу. Приходить в 9 ч. утра. Пушкинская, № 46. 7096

Прислуга нужна, 4 Алтайская, № 85, уголь Соборная, Митревская. 7092

Кухарка нужна в небольшую семью. Сузунская ул., 132, средний этаж. 7132

Ищу место в кухарки. Сузунская, № 107. 7116

Нужна кухарка. Сузунская, № 130. 7122

Нужна прислуга, умышкая стряпать Гоголевская, № 9, квар. 1, верх. 7139

Ищу место горничной. Гора, Вокзловская, № 1. 7098

Нужна дворянка 13-14 л. к ребенку. Спросить: к-я Хлоскынского в-да Алтайская. Округа. 7186

Нужна кухарка в Татьянинский приют, на дачу в Ерестуево, жалование 10 руб., отъ 10 до 1 ч. дня, в д. Поскотинова, за Барнаулом, кварт. инспектора. 7094

Нужна прислуга. Пушкинская, 110 (верех). 7043

Нужна дворянка для комнатных услуг на дачу. Гоголевская, 58, кв. Кричань. 7073

Нужна прислуга, спросить в дом № 41 на Сузунской ул. 7008

Нужен кучер на дачу Неварокново. Спросить: Берская ул., № 147, в изву в Васильевы. 7131

Нужна прислуга. Бийская, 96, извѣ.

Уроки и Занятия

Требуется исполнит. лицо на должность сельскаго писаря, оклад 40 руб. Првал. Шаринское вол. Правление, Барнаульского уезда. 6999

Реалист готовится и репетиторство в младшие классы ср. уч. заведений, с согласием въ отъѣзд. Бийская, 110, верх. 7004

Нужна пчеловодка 3-я Луговая, 7013

Нужен прикащик для торг. хлебком-бакалеяной, на базаръ, лавка Кочнева. 7050

Машинист нужен на моторную лодку. Большая Олонская, № 13. 7058

Кучер нужен И. Ф. Смирнову, приходит въ контору при отговомъ магазинѣ. 7063

Учительница готовит для млад. класс. сред.-учеб. зав. Гоголевск, 94, извѣ. 7124

Нужен вертельщик типографии «Алт. Печ. Дѣло». 7109

Для углубления колодца ТРЕБУЕТСЯ специалиста колодезника. Спросить въ типографию «Алтайск. Печ. Дѣло». 7102

Нужен прикащик по закупкѣ пшеницы. Обращаться в контору т-х. И. И. Федуловъ с-ми, уголь Берской и Московского проспекта. 7101

Въ сапожную мастерскую нужен мастер. Сузунская, 106, Гоголевско. 7093

Желаю поступить въ прикащики, выно мануфактурное и скобяное дѣло, можно въ отъѣзд. Авр. Сузунская, № 46. 7133

Даю уроки по коммерц. корреспонд. общеторгов. и фабрично-заводск. счетоводств. в коммерц. архивистѣ. Сузунская, д. № 66, справ. отъ 12 до 2 дня и съ 7-9 вечера. 7145

Т. Д. ВР. ВОРСИНЫ требуются каменщики, плотники и чернорабочие на кирпичный завод по Павловскому тракту у рѣчки Пивоварки рядомъ съ бывшей спичечной фабрикой Морозова. Обращаться тамъ-же къ М. Н. Еремьеву. 7128

Нужна портянка, умышкая самостоятельно крестъ и шить. Гоголевская ул., д. № 7, верх. 7104

Нужны прикащики. Предложения адресовать: г. Бийск, А. Т. Ерманову. 7119

Нужен развозчик. Лавка Маллюкова. 7090

Спѣшно нужен репетитор—ша въ отъѣзд готовится на первый классъ реального училища. Условия узнать: 1-я Алтайская, № 126. 7091

Нужен рабочий для пекарни, 2-я Алтайская, 91. 7146

Нужны чучельные мастерамъ. Сузунская, 68 7144

Дома и Квартиры

Сдается квартира, 3 комнаты и кухня. 2-я Алтайская, № 113. 7105

Комната сдается изолприванная, можн со столомъ. Бийская, 120, верх. 7095

Сдаются три комнаты по улицѣ Тургостого, можно пользоваться кухней, есть столъ для лошади. Тутъ-же продается гарнитуръ мягкой мебели, спрингъ, магнѣин Эфельбаума. Смотрѣть съ 8 утра до 6 вечера. 7141

Сдаются 2 квартиры по 3 комнаты и кухня въ каждой, тутъ-же продается на словъ баня. Гоголевская ул., 116. 7010

Сдается комната во второмъ этажѣ. Бийская, 60. 7018

2-3 комнаты (гостинная, кабинетъ) съ обстановкой или безъ, выѣздъ или порозн, сдается одинокимъ. Томская, № 75. 7033

Сдается дача на горѣ, справляющъ по улицѣ Тургостого, можно пользоваться кухней, есть столъ для лошади. Тутъ-же продается гарнитуръ мягкой мебели, спрингъ, магнѣин Эфельбаума. Смотрѣть съ 8 утра до 6 вечера. 7041

Сдается квартира 4 комн., прих., кухня, 2 стайки для скота. Покховая, 95, верх. спросить извзу. 7052

Отдается комната. Гоголевская, № 20. 7055

Отдается небольшая квартира. Гоголевская, № 20. 7056

Отдаются двѣ комнаты. Томская, 59, верх. 7097

Июль, августъ, нужна хорошая квартира 5, 6 комнатъ, въ районѣ Сузунской и Бийской, прошу сообщить поименоно тельср-же, въ контору сѣй газеты на № 15. 7142

Сдаются комнаты удобныя. Гоголевская, 58. 7108

Отдаются комнаты въ кухней. Бийская, 102. 7136

Домъ продается. Сузунская, № 17. 7117

Сдаются три большыя, свѣтлыя комнаты, можно пользоваться кухней. Гоголевская, № 50, въ изву, въ Такомиръ-ва. 7130

Требуется квартира 5-6 комнатъ съ кухней и ванной, недалеко отъ центра города, желательно съ садиком, можно и съ обстановкой. Сообщить: гост. «Европа» № 5. 7125

Мѣсто продается. Уматъ: Бийская, 100. 7121

Разныя

Продается нефтяной двигатель 50 извѣ. будетъ березовый 2 извѣ. 40 руб. Алтайская, 144, верх. 7039

Продается свѣтлыя ружья переломки на центр. боя и гирьки разноязык и вещи. Осматривать въ городскомъ ломбардѣ. Адресъ: 2 Алт. № 102, во дворѣ. 7124

Продается 3-хъ лѣтъ жеребенок, отъ казеннаго имѣть похвальный листъ. Павловская, № 120. 7109

Продаются швейная машина и сепараторы. Покховая, № 40. 7110

Продаются собаки, емъ—стерьер и лудель. Покховая улица, домъ № 158. 7099

Продается масло сливочное и топленое, пшеницы и фунтами. Зеленыя базаръ, противъ Сузова, спросить Врублевскую 7102

Пользуйтесь случаемъ получена небольшая партія пуховыхъ платковъ, дамския оорочки съ шитьемъ, кофточки, сарафанчики дѣтския и юбки, кружева, шарфы, косянки ручной работы.

Пулхиская ул., д. № 46, противъ Ипполитовскаго. 7123

Продается хорошій велосипедъ и ломовая телега. Берская, № 115. 7138

Найдены портягари за Обью, повинному, найденно, справл. Сузунская, 112, извѣ. 7115

До Челюпа ишу попущика-уча, вых. 14-15 вел. Гоголевская, 99, верх. 7140

Фотографическй павильонъ сдается. Пушкиская, 64. 6866

Стекло

оконное прост., беомекое и зеркальн., алмазы для рѣзки стекла, мѣлъ, цементъ, известка, алебастръ выс. качест. прод. у **Васильева.** Томская, 106, тел. 438. 6259

Алебастръ, известка,

цементъ, дранка, глина огнеупорная, пакля, масло купоросное и олеонафтъ въ конторѣ В. И. Зубова, тел. 29. 7135

Въ Барнаульскомъ городскомъ ломбардѣ.

(Пушкиская, д. № 62.)
Въ воскресенье, 19 июня, въ 11 час. утра, АУКЦИОНЪ

на просроченныя залоги по бл. №№ 1314, 1392, 1567, 1590, 1863, 1931, 1974, 2042, 2159, 2848, 2852, 3392, 3427, 3459, 3604, 3652, 3654, 3761, 4005, 4103, 4194, 4240, 4362, 4378, 4381, 4399, 4448, 4483, 4518, 4523, 4537, 4555, 4584, 4602, 4664, 4702, 4713, 4717, 4744, 4748, 4751, 4758, 4769, 4806, 4896, 4912, 4977, 4991, 5009, 5029, 5046, 5100, 5109, 5114, 5134, 5312, состоящихъ изъ зол. и сер. вещей, разн. модет. платяя, муз. шкатулки, скрипки, гитара, швейн. машин., чучол. машин., велосипед., са. мовары, обувь и проч. Осматривать можно ежедневно съ 8 до 10 час. утра. 7016

Кирпичъ

А. Ф. Бодуновой продаетъ на заводѣ и въ конторѣ. Ул. Лыва Толстого, домъ № 13, телеф. № 5. 4684

Литоны

ящичкамъ и десятками продается въ безърыбного моста рядомъ съ керосинно-ной торговлей Терешкина и Лебедева в номерами «Империаль» 6709

На слѣдъ продается большой алмабр. Спр. Томская, 36, верх. 6847

ПРОДАЮТСЯ

литонички и известка. 6855

Желаемъ купить участокъ земли поля въ окр. или въ срубъ. Съ предложениемъ обращаться г. Неве-Николаевск, Томской губ., «Алтайская Т.-Пр-Компания». 6920

ПОБУПАЮ

трянку, варяжку, чулокъ, извуль, старе ризиновые галоши. Обращаться въ контору М. М. Кешкина. Уголь Московск. прос. в Гоголев. ул. 6949

Парикмахерская Куликова. Поступить новымъ мастеру, работы безъ залогамъ на 4-хъ недѣляхъ. К. Н. Куликова. 6977

Ж березовыхъ 2 лѣтъ Англицк. продается. С. У.-Чарышская прст., т-я Мерзлова, спросить П. В. Шумилова. 6996

Только что получены въ Россіи всевозможныя сухія и густотертая краски, имѣются оконное стекло, мѣлъ мелотый, ворвань, олифа, олеонафтъ, пчальный медъ, сыодъ, подсолнечное и свѣжее конопляное масло, вабманна. На базарѣ, извѣстная лавка А. Куанова. 7038

Окна съ рамами въ провѣтъ 2 1/2 врш. продается у Статикова. Павловская ул., № 68. 7042

Магазинъ А. М. Шелепанова получилъ ладанъ, хорошее лампадноое мѣло и экстрактъ для чернилъ. 7072

Сдается мелочная лавка съ рамами, томъ-ромъ и обстановкой. Сузунская ул., Остроконный пор., Антипина. 6963

Продается тележка пелуросоорная оренбургская, ва 175 р. Томская, № 71, Пушкиская. 7126

Продается МОЛОЧНАЯ КОРОВА. Павловская ул., домъ № 48. 6113

М атрачимъ работаю и продаю, дешевѣ. Томская, № 60, извѣ. 7100

Аукционъ

Въ воскресенье, 19 июня, въ 11 час. утра, АУКЦИОНЪ на просроченныя залоги по бл. №№ 1314, 1392, 1567, 1590, 1863, 1931, 1974, 2042, 2159, 2848, 2852, 3392, 3427, 3459, 3604, 3652, 3654, 3761, 4005, 4103, 4194, 4240, 4362, 4378, 4381, 4399, 4448, 4483, 4518, 4523, 4537, 4555, 4584, 4602, 4664, 4702, 4713, 4717, 4744, 4748, 4751, 4758, 4769, 4806, 4896, 4912, 4977, 4991, 5009, 5029, 5046, 5100, 5109, 5114, 5134, 5312, состоящихъ изъ зол. и сер. вещей, разн. модет. платяя, муз. шкатулки, скрипки, гитара, швейн. машин., чучол. машин., велосипед., са. мовары, обувь и проч. Осматривать можно ежедневно съ 8 до 10 час. утра. 7016

Всегда имѣется ВЪ ПРОДАЖЪ

крупчатка и сѣянка всѣхъ сортовъ, овесъ и отруби.

Затѣмъ бакал. товары

чан: фамильный, кирпичный, плиточный разныхъ цѣнъ, сахаръ и сахарный песокъ, кофе, какао, печенье и конфеты, вермишель, макароны, перецъ, горчица, ук-сусная эссенция, крупягречневая, пр осовая и ячменная, бухарская, перловая и манная, рисъ, саго, мука картофельная и молотая черемуха, ягоды, урюкъ, съ костями и безъ костей, изюме, сабза, вишня, компотъ и сушенныя яблоки, орѣхъ грецкйе, китайскіе и кедровые, со-лодъ и хмѣль, масло сливочное топленое, подсолнечное, конопляное и гар-ное, мыло и свѣчи, соль пермская и ко-ряковская.

С. В. Митковскаго

Воскрес. 146, телеф. 304.
Доставка по адресу покупателей бесплатна.

Бакалеяная торговля—только что получено и поступило въ продажу.

7062